## Игорю Иннокентьевичу Колодезникову 80 лет



27 октября 2021 года исполнилось 80 лет Игорю Иннокентьевичу Колодезникову, доктору геолого-минералогических наук, профессору, известному ученому-геологу, внесшему значительный вклад в развитие науки и подготовку высококвалифицированных кадров для геологической отрасли Республики Саха (Якутия).

И.И. Колодезников родился в г. Якутске в 1941 г. в семье врачей. После окончания инженерно-технического факультета Якутского госуниверситета (ныне Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова) по специальности «Поиски и разведка месторождений полезных ископаемых» работал в экспедициях Якутского территориального геологического управления, в Институте геологии ЯФ СО АН СССР. Много лет И.И. Колодезников отдал работе в Якутском государственном университете, пройдя путь от ассистента до профессора, более 10 лет возглавлял геологоразведочный факультет.

И.И. Колодезников – специалист в области магматической геологии, внесший значительный вклад в изучение палеозойского вулканизма и рифтогенеза Северо-Востока России. Более 30 лет он проводил полевые геологические исследования практически во всех районах Северо-Востока Якутии: в Южном Верхоянье, в устьевой части р. Лена, в Колымском регионе. В 1973 г. он защитил кандидатскую диссертацию по теме «Позднемезозойские магматические формации центральной части хребта Сунтар-Хаята (Якутия)» в Томском госуниверситете, в 1992 г. – докторскую диссертацию «Среднепалеозойский магматизм и рифтогенез востока Сибирской платформы и Верхояно-Колымской складчатой системы» в Институте земной коры СО РАН (г. Иркутск).

Научные результаты, полученные И.И. Колодезниковым, использованы при составлении «Атласа тектонических карт Сибири», карт магматических ассоциаций Восточной Сибири и корреляционных схем магматических образований Северо-Востока Азии. Он автор свыше 130 научных трудов, 11 монографий.

И.И. Колодезников в 1993 г. был избран в действительные члены Академии наук Республики Саха (Якутия). В период 2008-2019 гг. на посту президента АН РС (Я) проводил эффективную научно-организационную политику по комплексному научному сопровождению социально-экономического, духовного и культурного развития республики, укреплению интеграционных связей с российским академическим сообществом, в том числе с академиями наук субъектов Российской Федерации. И.И. Колодезников как главный редактор журнала «Природные ресурсы Арктики и Субарктики» (2008-2019) видел главными задачами журнала своевременную публикацию результатов изучения арктических регионов, научному обоснованию их освоения, содействие развитию творческих связей ученых разных регионов.

Помимо научно-образовательной деятельности И.И. Колодезников ведет большую общественную работу, являясь членом Совета по науке при Главе РС (Я), регионального совета Русского географического общества, ряда комитетов и комиссий.

За вклад в формирование региональной политики в области науки и высшего профессионального образования И.И. Колодезников удостоен почетного звания "Заслуженный геолог Республики Саха (Якутия)", награжден ведомственным знаком "Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации", ему объявлена Благодарность Президента Российской Федерации и присвоено высокое звание Почетный гражданин Республики Саха (Якутия)!

От имени членов Академии наук РС (Я), редколлегии журнала поздравляем Игоря Иннокентьевича с юбилеем и желаем здоровья, долгих лет плодотворной жизни!

С искренним уважением и благодарностью за годы совместной работы

В.Ю. Фридовский, директор ИГАБМ СО РАН, профессор